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és l-s-us p-rt t min utasával 
„SZÉKELYSÉG“ lapkiadóval!.

*1*
Szerkesztőség Kutvv 7 sz. 
hov i a lap szolimát részét 
érintő közlemények kül­

dendők.
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Szerkesztőség telefonja tol 
Kiadóhivatal telefonja 10«.

Bánffy zászlóbontása.
Vasáriul]) egy uj politikai párt bon­

tott zászlót Kolozsváron. Az uj párt. 
ólón, mint vezér br. Bánffy Dezső áll.

Bánffy Dezső báró, akinek neve 
alatt útra kél egy uj politikai párt, a 
legelőkelőbb és leghatalmasabb ura 
volt egy időben Magyarországnak: mi­
niszterelnök. Majd a legdíszesebb mél­
tóságra emelte őt a királyi kegy : lő 
udvarmesteri ezimet kapott. D lett az 
első magyar zászlós ur.

Csupán már magában ez is leköti 
figyelmünket az uj pártalakiilás iránt.

Mert nálunk még eddig nem volt 
példa arra, hogy egy volt miniszter­
elnök, a király főudvarmestere kiálljon 
a fórumra és maga köré gyiijtvén egy 
pár száz embert, riadót fújjon és pré­
dikáljon a magyar nemzeti állam ki­
építésének érdekében.

Az „Vj párt" a magyar nemzeti ál­
lam kiépítését tűzte ki ezélul. Az ön­
álló vámterület létesítését, a magyar 
nyelv érvényesítését a hadseregben, a 
parlamenti reformot és a függetlenségi 
párt több más programmpontjának 
megvalósítását tűzte ki feladatul ma­
gának az „Uj párt1.

De nem azon a közjogi alapon, a 
melyen a függetlenségi párt áll.

Az „Uj párt“ egy útvesztőn, az 
i 8G7-iki kiegyezési törvények alapján 
akarja megvalósítani a maga elé ki­
tűzött reformokat.

Az „Uj párt“ tehát egy oly forrás­
ból merit lelkesedést, kitartást, amelybe 
már belevesztek nemzeti törekvéseink, 
a magyar nyelv jogai a hadseregben, 
a magyar államiság külső jelvényei, a 
czimer és a zászló.

A UT-es kiegyezési törvény nem 
egyéb egy posványos útvesztőnél, a 
melybe már belepottyant a nemzeti 
gondolkozás és érzület, a magyar szel­
lemmel együtt és magát a magyar 
nemzet Géniuszát is eltemették már 
ebben a posliadt. piszkos, rothadt ko­
porsóba.

Báró Bánffy sokáig volt a kormány 
élén. volt ideje hozzászokni ahhoz az 
iszonyatos szaghoz, mit a U7-es tör­
vények rothadása előidéz,

Bánffy Dezső nem képes tehát arra, 
hogy becsületes, őszinte értelmezésben 
állapítsa meg a kiegyezés igazságait.

Báró Bánffy Dezső azt mondja, 
bogy a kiegyezés jó és a nemzet fej- j 
leülésének megfelelő alkotás, mert lé­
nyegében magyar és nemzeti.

Ezekutál], aki a megszilárdult 48-as 
alapot nem akarja szétrombolni » 
Bánffy párt kétséges alapokra helye­
zett kétséges vállalkozásáért, de az 
ország fejlődését magyar és nemzeti 
irányba akarja, annak eszébe sem jut­
hat, bogy a Bánffy zászlója alá álljon.

Ki van bontva tehát a zászló. A 
kolozsvári vén Redout arany terméből, 
melyben 1848-ban kimondották az 
Uniót, szózatot intézett Bánffy a ma­
gyar nemzethez.

Kolozsvárt megalakult már az „l’j 
párt“ első szervezete. Résen kell len­
nünk. mert Kolozsvár után sorra kö­
vetkeznek a többi erdélyi városok !

K. Kovács István.

Maros-Tordavármegye 
nemes családjai.

Jól eső érzéssel értesültem azon tervről, 
mellyel Pálmny József a székely vármegyék 
nemes családjainak szdrkesztője foglalko­
zik, hogy t. i. az Udvarhely és hávomszéki 
hasonló munkák kiadása után vármegyénk 
nemes családjainak monográfiáját állítja 
össze s bocsátja a nagyközönség rendelke­
zésére.

Megvallom, első hallásra bizonyos idegen- 
szerűséggel fogadtam a vállalkozást, mert 
a mostani reklám világban igen sok ke­
serű csalódáson mentünk keresztül azon 
lelketlen vállalkozók részéről, kik hangza­
tos irói nevek felvételével bebarangolták 
vármegyénket s a könnyen hívőktől nem­
csak okmányaikat szedték el, de elóloges 
költség czimén pénzt is kicsalva, odébb ál­
lottak. hogy magukat többé soha viszont 
no láttassák.

Éppen ezért örömmel győződtem meg, 
hogy ezen vállalat szolid és tisztességes 
alapon indul s előzményeként már két vár­
megyének hasonló anyaga dolgoztatott fel 
s maga a szakirodalom is, mint a „Száza­
dok", „Turul*, „Zemplén vármegye törté­
nelmi lapja", „Erdélyi múzeum“, valamint 
a napi sajtó termékei közül is : a Buda­
pesti Hírlap, Magyarország, Budapesti 
Napló. Alkotmány. Irodalom és művészet, 
l'esti Hírlap, Vasárnapi Újság, Közérdek, 
Udvarhelyi Híradó, Székely Nemzet, Szé­
kely Udvarhely, Nagykükiillö, Székelyföld 
stb. elismerőleg foglalkoztak a kiadott mü­
vekkel.

Elismerőleg méltatták továbbá a keres­
kedelemügyi, a vallás és közoktatásügyi 
miniszterek, dr. Szádeczky Lajos egyetemi 
tanár, Ferencz József unit. püspök, Há- 
romszékvármegye törvényhatósága, az esz­
tergomi érsek stb. stb. Pálmay müveit.

Nem tudom aláírni azoknak véleményét, 
kik az ilyszerii munkáról kicsinyléssel nyi­
latkoznak, mert szerintük a nemesi előjo­
gok korszaka ma idötöltütt dolog.

Egy ily fajta mü nem arra szolgál, hogy 
az abba előforduló családok részére eset­
leg öntetszelgésül szolgáljon, hanem egyút­
tal kulturmisszió is.

Ugyanis csak nem fogja senki tagadásba 
venni azt, hogy a nemességeknek adomá­
nyozása bizonyos, a haza körül szerzett ér­
demek elismeréséül szolgált s szolgál nap­
jainkban is, s hogy ennek rendén tehát 
minden egyes családnak a története a haza 
történelmének egy atomját képezi s Így 
egy-egy határkő gyanánt tűnik fel az or­
szág kultúrtörténeti fejlődésében.

De másfelől, ha manapság a nemesi elő­
jogok révén nem is lehet különösebb elő­
nyöket elérni, — mégis talán tartozunk az 
ősök iránt annyi kegyeletet tanúsítani, hogy 
legalább -/, ok érdemeiről tudomást szerez­
zünk.

Epen ezért, mert különösen a székely- 
földön lefolyt több rendbeli mozgalmas idő 

mindenkor szedte a maga áldozatát, 
mely leginkább a leveles ládákba, vagy a 
mester-gerendákba eldugott iratok szétszó­
rásában és elkallóóásában nyilvánult, — 
ezért tartom igenis helyes munkásságnak 
azon vállalkozást, molylyel ez eddig meg­
maradón iratok egy maradandó munkába 
összefoglal lássanak.

Azért igen helyesen tették azok, kik a 
szerkesztőségnek adataikat betekintésre át­
adták s kívánatos, hogy a jogosnak mutat­
kozott közöny s idegenkedésnek helyét az
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érdeklődés és bizalom váltsa fel, annál is j 
inkább mert a inai irodalmi termékek alig 
foglalkoznak ilyen irányú dolgokkal s ha I 
igen, akkor is nagyobb terjedelmű miivek 
kerületnek ki a sajtó alól, melyek a mellett, ' 
hogy drágábbak, mégsem foglalkoznak oly 
részletesen az egyes családok történetével.

Kettős rablógyilkosság.
— Egy házaspár kirablása.

Vakmerő rablógyilkosság történt csütör­
tökön este a csanádmegyei Ycghegyháza 
községben. Egy elvetemült gazember le­
ütötte Cziper János ottani márkakereskedőt., 
hogy ennek vagyonát, melyet véres verej­
tékkel, becsületes munka árán szerzett, ma­
gához kaparitsa.

Csütörtökön délután Cziper János marha- 
kereskedő késő estig egy korcsmában bo­
ntogatott, inig a felesége érle ment, hogy 
haza hívja lakásukra.

A mint hazafelé indullak, egy kereszt- 
utcza sarkán utjokat állotta egy idegen em­
ber és vasvillával fejbe vágta Czipert, a 
ki eszméletlenül a földre bukott.

A kereskedő felesége kétségbeesve se­
gítségért kiáltozott, de az útonálló az ő 
fejére is mért egy csapást, úgy. hogy az 
asszony is összerogyott.

Jó ideig feküdtek eszméletlen állapotban 
a földön, mig végre magukhoz tértek és 
hazavánszorogtak, Mikor hazaértek, rémülve 
látták, hogy házuk ablakai nyitva vannak 
s a szobában egy embert pillantottak meg, 
ki a láda fiókjában kotorászott. Benyitot­
tak a szobába, hol a rablóban utcai tá 
madójukra ismertek. A rabló ekkor még 
egy csapást mért az asszonyra és az éj 
leple alatt elmenekült.

A kereskedő vérző sebbel a szomszédba 
futott segítségért, hova felesége is követte.
A szomszédház folyosóján Cziper összeesett, 
mire a ház lakói bevitték a szobába, le­
fektették és nagy gonddal ápolták. Éjjel 
kissé magához tért a súlyosan sérült em­
ber és egyet-mást elbeszélt a rablótáma­
dásról.

Másnap reggel egyik szomszédja a ke­
reskedő sérült feleségével együtt a szom­
szédos Mezőkovácsházára ment orvosért, 
ki az asszony sebeit bekötözte és behajta­
tott Véghegyházára. — Az asszony állapota 
súlyos ugyan, de nem életveszélyes. Mire 
az orvos a sebesült kereskedőhöz ért, a 
szerencsétlenül járt áldozaton már nem tu­
dott segíteni. Koponyerepedést kapott és 
— valószínükig agyvérzés folytán — dél­
előtt kiszenvedett.

Az eset hire a véghegyházi lakósságol 
annyira megrémítette, hogy a gyilkosság 
estéjén nem mertek kimozdulni az mezára 
s igy a gyilkos elmenekült.

Színészet.
A „Nebállts virág“ gyönyörű zenéje szer­

zett élvezetet a tegnap este a telt háznak. 
Mondhatjuk, hogy nem kaptafára húzott 
előadásban volt részünk. Az összes szerep­
lők kivétel nélkül elismerési érdemelnek. 
A jókora sikerben osztoznak l'álffy Nina, 
Kátkay, Kemény és M agy a ri. A 
többiek is mindnyájan beleilleszkedtek a 
szereplők körébe s hozzájárultak az est si­
keréhez.

Színházi műsor
Szórnia: „Bob herczeg“ operetté. 
Csütörtök : „Föld“ sziámii újdonság. 
Péntek : „Néni“ népszínmű.
Szombat: „Nióbe“ Operette újdonság.

A „Székelység“ könyvtára.
Lapunk vasárnapi mellékletét, az

OLÁH FÁT A
czimii érdekfeszitő regényt, mely könyv- 
alakban jelenik meg, az újonnan belépő 
előfizetőknek is megküldjük.

H 1 H E i\
Maros-Vásárhely, HHi3 november '24.

-- Személyi hír. Ur. Bernády 
György polgármesterünk ina hazaérkezett 
Budapestről.

— Az uj székely miniszteribiz­
tos. Sándor János belügyi államtitkárnak 
neveztetett ki s a székely miniszteri biztos­
ságról lemondott. A földmivclésiigyi minisz­
ter helyébe Balogh Vilmos miniszteri taná­
csost nevezte ki, ki mint a földmivelósi mi­
nisztérium IX. osztályának főnöke, előadója 
volt a székely ügyeknek, aki, mint maga 
is erdélyi ember, ma is ismerője a viszo­
nyoknak. A székely földi marosvásárhelyi 
miniszteri kirendeltség vezetője Koos Mihály 
min. titkár lesz, aki eddig is Sándor olda­
lán működött, ki nemcsak teljesen ismeri 
az ügyeket, hanem az ö kiváló képességeit 
és munkaerejét is ismerik már a Székely­
földön.

— Főispánunk búcsúja. Sándor 
János volt főispánunk f. hó 28-án, szom­
baton vesz búcsút a megye és a város kö­
zönségétől hivatalos aktus keretében. A 
búcsú bankett, mint irtuk már, vasárnap 1 
órakor lessz a Transylvániába.

— Ikrek. Oroszlány Gábor lapunk 
belmunkatársa az ő humoros tollával egy 
három felvonásos, jóizii bohózatot irt „Ikrek" 
ozim alatt. A darab a jövő hó közepén ke­
rül szilire s a technikai kivitelben színhá­
zunk derék komikusa: Uátkay fog se­
gédkezni. A darabot ének betétek, kuuplék 
es tánezok tarkítják.

— Rendkívüli közgyűlés. A vá­
ros törvényhatósági bizottsága f. hó 2S-án 
szombaton d. u. il órakor rendkívüli köz­
gyűlést tart. Ez alkalommal fog Sándor 
János volt főispánunk a város közönségétől 
elbúcsúzni.

— Az izr. jótékony nöegylet
decz. 5-iki estélyének újabb érdekessége 
van. A hangversenyen való közreműködésre 
sikerült megnyerni a rendezőségnek a fő­
városban nemrég megnyílt „Király szín­
ház“ egyik művésznőjét, Maga y Annát, 
aki a ma érkezett táviratában a legkész- 
ségesebben megígérte, hogy lejön városunk­
ba egy estére. Magay Anna nevére még 
élénken fognak emlékezni azok, a kik a 
lapok színházi rovatát figyelemmel kísérik. 
V álósággal lázba ejtetto a közönséget 
fenomenális szépségével és művészi já­
tékával.

— Piknik A marosvásárhelyi róni. kath. 
főgymnasium segítő egyesületének választ­
mánya egyesületi pénztára javára a László 
féle hely iségben november hó 28 án jóté-

konyezélu, családias jellegű összejövetelt 
rendez. Személyjegy 1 korona, családjegy 
3 korona.

Eljegyzés. Dr. l’aniti Nagy Béla 
Dézsről eljegyezte Dr. Debreczeni Nagy 
János nagyiniiveitségii, kedves leányát: 
M a t i 1 d o t.

— Esküvő. Szabó Dezső honvéd 
főhadnagy társadalmunknak egyik legro­
konszenvesebb tagja f. hó 28-ikán tartja 
esküvőjét hatvani G a a 1 Erzsikével, Nagy­
szeben egyik legszebb virágával. Az igaz 
szerető ten felépülő frigy kötéshez mi ré­
szünkről is boldogságot kívánunk.

- Vásár, kövezetvám és hely. 
pénz szabályzatát dr. Bernády a fő­
városban való tartózkodás alatt a belügy­
minisztériumban az illető szakreferenssel 
megvitatta és letárgyalta. Közelebbről te­
hát uj, jól összeállított tarifánk lesz s 
megszűnnek a panaszok és jogtalan vá­
molások.

— Tűzoltó parancsnokságunk
átiratot intézett a helyi posta- és távirda 
hivatalhoz a tűzjelző telefon ügyében. Az 
átiratban arra kéri a parancsnokság, az 
igazgatóságot, hogy rendeletét a tűzjelző 
telefonok beszüntetése tekintetébe tartsa 
függőben ez óv végéig. Addig a parancs­
nokság találni fog módozatot, hogy a már 
irt ominózus ügyet teljesen megoldja.

- Panasz a közönség köré. 
böl. Az alábbi levelet azzal közöljük, 
hogy igenis van tiltó szabályrendelet. „Nem 
tudom van e, nincs e szabályrendelete a 
városnak arra vonatkozólag, hogy az ut- 
czára nyíló ablakokból a töriilgetó és egyéb 
ruhákat minő korlátozással lehet az utcára 
kirázni — de a látottakból következtetve 
azt kell hinnem, hogy nincsen. Sokszor 
megtörténik ugyanis, hogy a földszintes 
házak ablakaiból a törölő rongyokkal fejbe 
is csapják az embert, az emeleti ablakok­
ból pedig reárázzák a port. pelyliet s egyéb 
szemetet. Szerintem ez nemcsak annak az 
illetőnek kellemetlen, a kire épen ily sze-* 
metet reászórnak, hanem köztisztaság és 
közegészségellenes is és csakis az igen 
korai reggeli órákban volna megengedhető, 
s ekkor is vsak a szükséges körültekintés 
mellett.

Délutáni ülések. Tisza István 
gróf, mint mondják, újabb tervvel érkezeit 
haza Becsből. Állítólag már legközelebb in­
dítványozni fogják, hogy az ujoiiczmegajáii- 
lásról szóló törvényjavaslatot is tűzzék na­
pirendre és ennek tárgyalásával délután 
foglalkozzék a Ház öt órától kilencz óráig.

— Iliiért nem akart meges­
küdni Tálas uram? Valami peres 
ügyben tanúnak idézték be Tálas uramat 
a járásbírósághoz. Mikor a tanti kihallga­
tása véget ért, a bitó felszólította, hogy 
arra, amit vallott, tegyen esküt.

— Na éti azt nem ! - fakadt ki Tálas 
uram.

— Hát aztán miért nem ? — kérdé a 
bitó.

— Tekintetes bíró ur, élt életemben 
eddig négyszer esküdtem. A katonaságnál 
egyszer a tűntetnek, egyszer a magyarnak, 
aztán az első és második feleségemnek a 
templomban. Nekem ennyi elég volt az 
esküből. En többet nem esküszöm!

•— Köszönet. A f. hó 7-iki katholikns 
estéljen felülfizettek: özv. Csíki Károly ne, 
Harmatit Sándoriic, Zipfclmaja Mátyásáé, 
Dúlta Mihály né, Csíki Jenőué, Temesváry

2-ik oldal. Székelység Maros-Vásárhely, 1903. november 25. szerada.



Maros-Vásárhely, 1903. november 2ő. szereda. Szákéiység 3-ik oldal.

Miliályné, Jakábffy Anna. özv. Patrubány 
Auláim', Gáspár Gyuláné, Imre Dénesnó 
Petras Gézánó, dr. Kornhofer Gajosné, 
Patrovits Józsi'fnó, Csiberlics imréné, Gc- 
réb Gujosuc, Szabó György esperes, llary 
Géza .‘1 kor. GO üli. Marosi Ödön 3 kor.

— Köszönetnyilvánítás. A f. hó 
7-én, a hath, templom javára megtartott 
hangverseny rendező bizottsága a mulatság 
tiszta jövedelméből 00, azaz hatvan koronát 
a helyi rém. kath. főgimnázium segítő 
egyesületének adományozott, amely nemes- 
szivü jótékonyságért ezúton is hálás kö­
szönetét mondunk. Rettegi Géza egyes, el­
nök; Hágor József, egyes, titkár.

Fogházunk halottja. A tegnap 
délután a helyi leír. törvényszék fogházá­
ban Dombi Ráki hajadon, galambodi lakos, 
ki magzat elhajlás büntette miatt ülte a 
reá kimért büntetését — bélgyuladásban 
elhalt. Még tegnap beszállittatott a helyi 
állami kórházba, honnan államköltségén 
fogja a kir. ügyészség holnap eltemettetni. 
A megboldogultunk büntetése a mai nap­
pal járt le, s igy már holnap szabadlábra 
helyeztetett volna.

— A no becsülete Az élet gyak­
ran produkál olyan jelenségeket és esemé­
nyeket, a melyek regényben hihetetlenül 
hangzanának. Ilyen esemény az is, a mely­
nek hírét bzaturnik krassó-szürény megyei 
községből jelentik. Bauer Miklós nevű föld- 
birtokos házában történt. A földbirtokos 
házában történt. A földbirtokos elutazott 
valahová. Ezt az alkalmat akarta felhasz­
nálni Schmidt János községbeli legény, 
hogy az asszonyhoz közeledjek. Behatolt a 
házba, megtámadta a menyecskét, a ki 
kétségbeesett védekezés közben a hajfésii- 
jevel kiszúrta támadójának mindkét szemét. 
Viaskodás közben még több sebet is ejtett 
a legényen, a ki sebei következtében ott 
halt meg a házban.

■ Olvasd, Tekintettel azon körül­
ményre, hogy a marosvásárhelyi ipari hi­
telszövetkezetnek egyetlen és önzetlen 
ezélja a hazai iparnak minél nagyobb tél­
ben való terjesztése és föllenditéso, haza­
fiéi kötelességének tesz eleget az, a ki 
törekvését, azzal támogatja, ha bármily cse­
kély ipari szükségletét, is szakcsoportjainál 
szerzi be. Eddigi működésének sikeres vol­
tát bizonyítja már azon körülmény is. hogy 
évenként, kimutathatólag, tólib száz munkás 
kéznek ad a szövetkezet kenyeret s nem 

lótfentart ássál ktizködő család apa 
szeméből törülte ki a könnyet.

I
táviratok. 1
A „S z ó k o 1 y s 6 g" orodoti távirutai.

I
A szavazógép működött.

I
Budapest, nov. 24. j

Ma a képviselőházijait működött a 
kormánypárti szavazógép és lesza- i 
Vazta fjolló azon indítványát, hogy 
a delcgáczióba í>0 képviselőházi és 10 
főrendiházi delegátus küldessék. Egy , 
füst alatt leszavazták J£ubikot is. j

Az obstrukezió folyik.
A képviselőházban ma Nyiry lton- : 

védelmi miniszter feleselt és ijesztge­

tett, persze hatástalanul Zboray pe­
dig kibeszélte az ülést.

Választás Szathmáron.
Szatmár, 1903. nov. 24. d. u. 2 ó.

Nagy ti küzdelem Vray független­
ségi és Hieroniiny miniszter képviselő 
jelöltek között.

Délután 2 órakor a szavazás igy 
állott:

UPayra 488
fjieroniinyre 412.
A függetlenségi párt bízik 

győzelmébe^,

REGÉNY-CSARNOK.

A tört szív halottjai.

Az épület első építője valami életunt öz­
vegy vagy külüncz, töredelmes agglegény 
lehetett, elég az hozzá, hogy az utódok, 
hasznot akarván belőle venni, oldalvást be­
járó kaput vágattak rá, s szállodává ula- 
kiták.

Egy óvtizetig, mint utszéli fogadó szere­
pelt, azonban rósz hírbe jővén, miután 
több ember tűnt el benne örökre, anélkül, 
bog\ valaha azok közöl egynek is nyomára 
akadtak volna — mint ilyen megbukott, — 
s jobbadán üresen állott, ha valamelyik 
birtokos, vagy ennek rokona nyáron át 
benne nem időzött.

Az épület belső ablakos felének egyik- 
szárnya közvetlen a folyóba lép falával, 
ttgy, hogy eredetileg csónakon történt ez 
épületbe a bejárás. E folyam e helyütt nem 
igen széles, de igen mély és rohanva fut a 
lejtős völgy kanyarulatban.

A haszontalan kastély, mert emeletei s 
harminc/, szobája 0 névre érdemessé teszik, 
e perezben három érdekes vendég által 
\un elfoglalva. Egyik végén az épületnek 
m.elynek szárnya a folyamban áll — Re­
gina és őrhölgye, — a másik végén Edö- 
mór Andor tartózkodnak már több, mint 
pár hét óta, s azóta a szomszéd falvakban 
nincs keményebb rébusz, -- mint e három 
úti személy ittlétének titka, s kivált ama 
csodálatos viseletnél fogva, mit a férfiról 
beszélnek, ki éjjolenkint kópéval vadász az 
erdőben, a mit még soha eszétbiró vadász, 
nem tett, - nappal lovagol, s lóhalálban 
kergeti a verőfényben tikkadt szeleket, — 
s nem nyugszik egyébkor, mint mikor a 
fáradság és álmatlanság miatt kidől szol­
gástul együtt, s ekkor aluszik ott, ahol ki­
dőlt, a sziklán, a gyepen, az már neki 
mind egyre megy.

Regina olykor kikocsiz a szomszédfalun 
keresztül, s a falu végen egy háznál ren­
desen megáll, s a pór háziadtól, kinek bá­
mulatos szép, úgynevezett csodsteheue van, 
egy kis hideg tejet kér, mialatt a falubeli 
népség körűié csoportosul és szépségét bá­
mulják. Egyszer megakurván győződni, - 
bogy valóban szépségét bámulják-e, szoba- 
leányát küldő ki az öreg nővel, s akkor bo- 
szusau távoztak el a kocsitól a falubeliek.

A helyzet s viszony, melyben e különös 
épület jelenlegi lakói voltuk, valóban még 
különösebb volt az épületnél is. A báró 
ama párbeszéd után, mit legutóbb Pesten 
barátjával váltott, igy gondolkozott: Elek 
szerencsétlen őrjöngése még valami komoly 
katasztrófát idézhet elő.

Ezt először, lia lehet, jó lenne megaka­
dályozni, s habár legszokatlanabb utón ki­
vinni, hogy Regina megtérjen, s Eleket 
megmentse — kezével.

(Folyt, köv.)

Főszerkesztő:
Bedőházidános

országgyűlési képviselő. 
Felelős szerkesztő:

Dékáni pálmán.

Sz. 10371—903. tkvi.
Árv. hirdetményi kivonat.
A marosvásárhelyi kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Mátéd Ábel végrehajtatónak Bányai Ferencz 
és Beér József végrehajtást szenvedő el­
leni 300 kor. tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a marosvásár­
helyi kir. törvényszék területén levő Göcs 
és Vaja község határán fekvő a Göcsi 96 
sz. tjkönyvben A f 77 rsz egész ingat. 
104 kor. 132, 133 hrsz a. egész ing. 343 kor.

27o hrsz. egész ingatlanra 16 kor.
309. 310 „ „ ., 136 „
342 . . . . 28 .
A48 » „ „ „ 94 ko­

ronában ezennel megállapított kikiáltási ár 
ban a göcsi 243 sz. tjkvben A f 392 hrsz. 
alatt foglalt egész ingatlanra 31 koronában 
megállapított kikiáltási árban ezennel el­
rendeli és pedig az 1881. EX. t.-cz. 163 
§ a értelmében oly feltétellel, hogy ezáltal 
mindkét fenti sz. tjkvben C. 2, alatt özv. 
Bányai Istvánná sz. Nagy Ágnes javára 
bekebelezett élethossziglani haszonélvezeti 
jog érintetlen marad. A mennyiben azonban 
az ingatlanok a szolgalmi jog fentartásával 
olyan árban kelnének el, mely a szolgalom 
tkvi bejegyzését megelőző tehertétel fede­
zése szempontjából mindkét telekkönyvre 
vonatkozólag külön külön ezennel 200 
koronában megái lapított összeget nem ha­
ladná meg, az árverés hatálytalané válik 
és nyomban megtartandó újabb árverésen 
lesznek az ingatlanok a szolgalmi jogra 
való tekintet nélkül elárverezve. Továbbá a 
végrehajtási árverést a fenti követelés ere­
jéig a Vajai 753 sz. tjkvben A T 112 hrsz. 
egész ingatlanra 114 korona.
136. 1445,1} hrsz. egész ing. 240 kor.

1801 „ 106 „
1323/1/2 , 199 „

1340 „ Hl „
1729 „ 34 .

1973/1 „ „ „ 145 .
1998 „ „ 16 koro-

nában az árverést ezennel megállapitott
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fen-
nebh megjelölt ing atlanok az 1904. éri
Január hó 20. napjának délelőtti
9 órájakor Göcs, 1904 évi Jan.
hó Ü 1-én d. e. 9 óráját község házánál 
tűzi ki s a megtartandó nyilvános árverésen 
a magállapitott kikiáltási áron alól is el­
adatni fognak.



£’i'.

4-ik oldal.
Székclység. Maros-Vásárhely, 1903. november 25. «sereda.

Árverezni számlékozúk tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10% át bánatpénze 
ikészpénzbou vagy az 1881. XI,. t- 1 z- 
S-ában jelzett árfolyammal számított es az 
1881. évi november hó 1-én 3333. szám a. 
kelt igazságiigyministeri rendelet 8. §-aban 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni avagy az 1881. % . 
t-czikk 170 §-a értelmében a bánatpénz­
nek a bíróságnak előlegen elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt alszol-
gáltat ni. ,

\ kir. törvényszék tkvi hatósága. Maros- 
Vásárhely, 1903. okt. hó 28.Kovács tkvi egyes bíró.

férfi szabó, Kgsuth bajos u- 1-1.

T^okfiöbbTéváBáríáéT források.

csávási rizling-bor
literenként 0 0 krajcár, — és

vékony asztali bor
literenként 40 Hr. HÖR I f SIMON

vendéglőjében.

Van szerencséin a u. é. közönség b. tu- | 
domására hozni, hogy férfi szabó üzletemet
<zt-Gyövüy utcza 20. sz. aló

november l-étöl CaVv __
Kossuth h utcza 14. sz a l a
helyeztem át. hol ezentúl is azon leszek, 
hogy b. megrendelőim megelégedését ki­
érdemeljem. ....

B. pártfogásukat továbbra is keni, 
tisztelettel

Tímár «J.

Wolter Kálmánné
Maros-Vásárhely, Széclienyi-tér 5. szám. 

A Székelyföld legnagyobb uri-divat raktára.

Kalapok, sapkák, czipök. férfi és fiu- 
csizmák. ingek, kesztyűk és nyakken- 
_v.(E)) dök nagy választékban. t@~-' 

Szt-Pétervári (oroszi sár- és hócipők, 
Vizűiéi} tes Vadász-csizmák, 

angol Vadász-czipők. Xh

FIGYELEM!!
Naponta friss házi kolbász, virsli, hideg 

felvágottak, sonka-pácz. édes mustár, friss 
Ica és sütemény vaj. házi boreezet, sok- ' 
féle halak, kitüuö asztalibor kapható 

Sí HON FERENC kereskedésében.

A »egyesfalvi
likőr, rum- és cognac gyárának

két lőtéri bizományi főraktáraiban, Széchenyi- 
tér 50. sz (Baruch-ház), Széchenyi tér 'Jb sz. 
(a nagy in ész á rsz é k tőszomszédságában) a leg­

jobb és legju ányosabb
TEA-UUM és édes must,

valamint valódi seprő-, szilva pálinka és liá- 
roniszcki fenyóviz is kapható.

Akinek pénz kell I*ÍS
viselők, valamint katona tisztek, kiknek 
olcsó kölcsönre van szükségük, forduljanak

Reicliardsperg J. ég Targa
I könyv- és papirkereskedéséhez M.-\ asárhelyt.

Nuridsány Antal
férfi ós nűidivat koreskedósében M.-Vású'holyt 
a legnagyobb választékú női ruhakelmék, jó 
mosó bare ettek, Tenisz flnmielek, térti bras­
sói kelmék -Orv-, Különlegességek : egyes 
„ói ruháknak és blúzoknak való szmes se- 
Ivem és finom flannelek — Női és ierti te- 
férnomiiek. Pirker-féle glace kesztyűk.-/W~»

Vasúti vendéglő.
Tisztelettel hozom a közönség tudo­

mására, hogy régi, jóhirii rendéylömet as 
alsórasuti áltomáshos helyeztem át.

Állandóan jó konyhát és kitűnő ha­
lókat, tartok a közönség rendelkezésére, 
miért is kérem a szives pártfogást to­
vábbra is.

Kitűnő tisztelettel
l.-etztcv Sf‘,nu-

Reggeli, ebéd é<§ vacsora 
mindig kapható WV”

Úri fodrász terem!
wup- GULYÁSA. ENDI<B 

ajánlja a közönség b. pártfogásába a mai kor 
igényeinek teljesen megteloló un I o d r u n i- 
termet (Baruch-linz.) Bérletjegy : 1-
szám 2 korona 40 fillér, külön fiókkal egy 

hónapra, 12 sz. bérletjcgygyel 8 korona.
- Illatszer kiilönlegességok. Páratlan tisz­

taság. Előzékeny kiszolgálás, ‘feji "fc-1

Hölgyek figyelmébe!
Szives tudomására hozom a t. hölgj kö­

zönségnek, hogy egy, a mai kor igényeinek 
teljesen megfelelő

női divattermet
nyitottam, ahol a legmodernebb s legjobb 
angol és franczia szabású tubákat készítek 
a legolcsóbb árban. Hosszabb ideig Mécs­
ben, Budapesten dolgoztam. Szegeden lő 
évig önálló szabászat! üzletem volt és igy 
azon kellemes helyzetben vagyok, hogy jó 
munkámmal még a legkényesebb igényeket 
is kielégíthetem.

B. pártfogásukat kéri
tisztelettel

Iírausz Ferenc*
Széclienyi-tér 6. (1. fim.)

Ügyes, jómunkáju leányok felvétetnek.

^Izmáéi
ajánl divatkalapokat j" mosó barchettukot, 
Tennis flanneleuet. mosó bársonyokat, férfi, 
női és gyermek algó-tricokat, harisnyakat, 
czipöket os galucsitikat. Női es gyenitokkabá- 
tok, gallérok. Készlet .van paplan, máirat-z, 
linóleum szőnyeg, túrt1 és női fehórnemimk- 
bül. gyolcsokból Szép női munkák é? több­
féle pipéreczikkek. ■—%—'ll—'-V-*'—V~

felhívás előfizetésre!
Marostordat át inegye nemes csaladjainak

Ikonográfiája
megjelenik IV 4. márcy.ius előjön. 

Előfizetőseket elfogad :
A <1 i A r 1» á cl könyvnyomdász.

HOFMAN KÁNOIrY
sütöde, fűszer, bor es csemegekereskedő 

Maros-Vásárhelyt.
Mindig kaph'ató kitűnő házi perzselt és dob 

reezoni szalonna, szehtmi virsli, házi tüstölt I 
kolbász. Váezolt sonka és hideg fo'vágottak 
Legfinomabb angol ós iranezia likőrük és ura­
dalmi szi Ív őri um.
Hideg büffé ! Kitűnő villás reggeli

'Genv, Biel Ghaux-de-Füqds-baq
személyesen bt*vásúrolt

Kitűnő svájezi zsebórák J
nagyon olcsó árban kaphatók

Key József müórásnál.
Legolcsóbb szoba czim és templom-

e#iFESTÖN^

Szcntgyörgyí Oszkár

Kossuth Lnjos-titcza l>(). szánt.
KG X EV ÜLI M A ti XA R FESTÖ

KAGY TR1C0 VASÁR
A 11 E Itt É A V I It A Z A it II A A.

E héten női, férfi és gyermek-tricok a következő leszállított árakban lesznek árusítva:
Legjobb minőségit gyermek trico-öltöny, 2. sz._3i, kr, 4. sz. 38 kr, ó. sz. 44 kr. 

8. sz. 48 kr. Hl. sz. 63 kr, 12 sz. öli kr, 14. sz. bt. kr, 10. sz. 69 kr, 18. sz b. ki.
Női trieo-ing 60 kr és feljebb a legjobb minőségig: nadrág lio és feljebb, fedi 

ing 60 és feljecb, férfi nadrág 60 és feljebb. Kot telt harisnya U kr üs fe jobb, 
férfi téli harisnya 13 és feljebb, Jüger-fule öt) kr es feljebb. Gyermek patent kö­
tésű harisnya 18 ós feljebb. (

Megérkeztek a gyermekjáték és ajándék-tárgy újdonságok. — Gyermek koestk 
5-gO krtúl. Legolcsóbb szabott árak. IMMMHM

Minden vevő, ki a legkissebb részben is 20 koronára bevásárol, egy sajtit, vagy 
tetszés szerinti fénykép után életnagysága ingyen arczképet kap. A legkissebb ősz- 
szeg is fénykép bonnal lesz nyugtázva s mikor az összeg 20 koronát kitesz, a kéjt tel­
jesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretén jl'a.ssepartéul) önköltségükért, ;i 
korona térítendő meg. «Az*» A maroscsapói gazdaságból .Sióul i a' az ek oly 
czikkek főbizományi raktára nagyban és kicsinyben. Sarg s kalodont -'
kr, Tltimol 23 kr. Sloinatin 23 kr. Holder fogpor, kis adag 14, nagy adag 2L kr.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros Vásárhelyt

mmé
‘tim

/.


